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§ 158 

Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021-2023 
(KS/2019:191) 

 
Beslut 

1. Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2020 till 20 kronor och 15 
öre. 

 

2. Kommunfullmäktige fastställer kommunstyrelsens förslag till Mål och bud-
get 2020 med flerårsplan 2021 – 2023 som innehåller måldokument samt 
drift- och investeringsplan. 

 
3. Kommunfullmäktige fastställer en investeringsram från och med 2021 som 

innebär att kommunens investeringsutgifter i genomsnitt ska uppgå till 800 
miljoner per år och max till 3,2 miljarder under en 4-årsperiod.  
 

4. Kommunfullmäktige beslutar ge kommunstyrelsen, samhällsbyggnads-
nämnden och tekniska nämnden tilläggsbudget till följande investeringspro-
jekt; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Projekt-
nr Investeringsprojekt 

Tilläggs- 
budget  

(tkr) 

  Tekniska nämnden   

6105 Botkyrka Cricketanläggning  -1 500 

6074 Köksombyggnad Björkstugan -2 000 

6073 Köksombyggnad Karlavagnen -3 000 

6148 Ekvägen upprustning -7 000 

6284 Dagvattenhantering norra Botkyrka -18 797 

6280 Storvretens vattentorn -5 000 

  Kommunstyrelsen   

6402 Nytt personalsystem -720 

  Samhällsbyggnadsnämnden   

6015 Upprustning Uttrans strandpromenad -1 000 

6055 Dagvattenparker Norra Botkyrka -4 200 

6039 KP Arnoldsson väg, vägbreddning mm -3 000 

6060 Vallmoparken -2 000 

6033 Gata Ensta 1:65, Brotorpsvägen -1 000 

  Summa -49 217 
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5. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen under 2020 inom en total 
låneram på 6 102,5 miljoner kronor får ta upp nya och omsätta befintliga lån. 
Beslutet inkluderar upplåning för Södertörns Energi AB, AB Botkyrkabyg-
gen, Söderenergi AB, Upplev Botkyrka AB, Hågelbyparken AB och Bot-
kyrka Stadsnät AB inom ramen för kommunens internbank. Kommunens 
och bolagens låneramar uppgår till:  
 AB Botkyrkabyggen; 2 400 miljoner kronor. 
 Söderenergi AB; 515 miljoner kronor. 
 Upplev Botkyrka AB; 15 miljoner kronor. 
 Hågelbyparken AB; 10 miljoner kronor. 
 Botkyrka Stadsnät AB; 270 miljoner kronor 
 Södertörns Energi AB; 492,5 miljoner kronor 
 Låneramen för kommunens eget upplåningsbehov (exklusive  

upplåningen till kommunens bolag), 2 400 miljoner kronor. 
 

6. Kommunfullmäktige fastställer följande borgensramar: 
 Söderenergi AB; 326 miljoner kronor. 
 Sydvästra Stockholmsregionens VA-verksaktiebolag (Syvab); 432 mil-

joner kronor 
 Södertörns Fjärrvärme AB; 44 miljoner kronor 
 SRV återvinning AB; 25 miljoner kronor  
 Bostadsrättsföreningar; 22 miljoner kronor 
 Ideella föreningar; 40 miljoner kronor. 

Totalt uppgår kommunens borgenram till 889 miljoner kronor. 
 

7. Mål 
7:1) Kommunfullmäktige beslutar att kommunfullmäktiges målsatta mått 
under utvecklingsmål 5:1 – Botkyrkaborna har mer jämlikt och ökande del-
tagande i aktiviteter och sammanhang som bidrar till en meningsfull fritid 
och ett aktivt socialt liv – ändras från ”Antalet or-ganiserade idrottsaktivite-
ter för barn och unga per stadsdel ökar” ändras till ”Barn och ungas organi-
serade idrottsaktiviteter ökar i de stadsdelar med lägst deltagande”. 

 
7:2) Kommunfullmäktige beslutar att kommunfullmäktiges målsatta mått 
under utvecklingsmål 7:2 – Botkyrka kommun har en god ekonomisk hus-
hållning – ändras från ”Nämndernas ekonomi är i balans (%)” och ”Nämn-
dernas träffsäkerhet i lämnade prognoser under året ökar” ändras till 
”Nämndernas nettoutfall är inom beslutad budgetram (%)” och ”Nämnder-
nas prognoser vid delårsrapport 1 avviker från årsutfallet med max 1 pro-
cent”. 

 
7:3) Samtliga nämnder ska under utvecklingsmål 7:2 – Botkyrka kommun 
har en god ekonomisk hushållning – komplettera med två målsatta mått med 
lydelsen ”xx-nämndens nettoutfall är inom beslutad budgetram (%).” och 
”xx-nämndens prognos vid delårsrapport 1 avviker från årsutfallet med max 
1 %.”  
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7:4) Målsatta mått om antal feriepraktikanter och praktikplatser tas bort från 
de nämnder som har redovisat sådana mått under kommunfullmäktiges ut-
vecklingsmål 3:1 Botkyrkaborna kan försörja sig på eget arbete eller företa-
gande. Att måtten tas bort innebär inte att nämndernas ambition ska ändras. 

 

8. Uppdrag 
Berörda nämnder ska i särskilda ärenden rapportera uppdragen nedan till 
kommunstyrelsens budgetberedning enligt angivna datum i uppdragen. 

 
8:1) I nämndernas budgetramar ingår årligen under perioden 2020 - 2023 
krav på effektiviseringsåtgärder motsvarande omkring 2 procent av budget-
omslutningen samt krav på effektiviseringar inom central administration. 
Nämnderna får i uppdrag att ta fram och genomföra effektiviseringsåtgärder 
så att given budgetram hålls. Nämndernas förslag till åtgärder ska utgå ifrån 
kommunfullmäktiges förutsättningar för nämndernas effektiviseringsupp-
drag. 

 
Nämnderna redovisar i samband med yttrande till Mål och budget 2021 med 
flerårsplan 2022 - 2024 de effektiviseringsåtgärder som på kort och lång sikt 
har eller planeras beslutas av nämnd. 

 
8:2) Kommunstyrelsen får i uppdrag att utveckla kommunens målstyrning 
och i arbetet beakta majoritetens politiska plattform. Ett förslag ska vara 
klart senast mars 2020 för att kunna beslutas i april av kommunfullmäktige i 
”Förutsättningar till nämndernas yttrande till Mål och budget 2021 med 
flerårsplan 2022 - 2024”.  

 
8:3) Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2020 ta fram en 10-årig inve-
steringsplan där investeringsprojekten är prioriterade utifrån verksamheter-
nas behov och den politiska plattformen. I prioriteringen ingår även att aktu-
alitetspröva tidigare beslutade investeringar som ännu inte har påbörjats. 
Planen ska ha som utgångspunkt att investeringsutgifterna från och med 
2021 uppgår till i genomsnitt 800 miljoner kronor per år och max 3,2 miljar-
der kronor på en fyraårsperiod. Uppdraget redovisas till kommunstyrelsens 
budgetberedning senast den 7 september 2020. 

 
8:4) Kommunstyrelsen får tillsammans med vård- och omsorgsnämnden och 
utbildningsnämnden i uppdrag att ta fram ett verktyg i syfte att säkerställa 
språkkompetensen hos dem som söker tjänster inom vård- och omsorgsverk-
samheter och förskola. Verktyget ska börja tillämpas från och med 1 juli 
2020. Uppdraget redovisas i särskild handling till kommunstyrelsens bud-
getberedning senast den 15 maj 2020. 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 5[30] 
Kommunfullmäktige  

 2019-11-25   

 

 
8:5) Kommunstyrelsen får tillsammans med vård- och omsorgsnämnden och 
utbildningsnämnden i uppdrag att göra en kartläggning av befintlig personals 
språkkunskaper inom vård- och omsorgsverksamheter och förskola. Uppdra-
get redovisas i särskild handling till kommunstyrelsens budgetberedning 
senast den 7 september 2020. 

 
8:6) Samtliga nämnder får i uppdrag att gå igenom sina verksamheter och 
pröva om civilsamhället istället kan vara utförare och i de fall det är möjligt 
ingå avtal om Idéburet offentligt partnerskap (IOP) eller andra former av 
samverkansavtal. En första redovisning av vilka IOP:er och samverkansavtal 
som nämnderna har eller har för avsikt att teckna ska göras till kommunsty-
relsens budgetberedning den 15 maj. Ytterligare en redovisning ska göras till 
kommunstyrelsens budgetberedning den 7 september 2020.  

 
8:7) Tekniska nämnden får tillsammans med berörda nämnder i uppdrag att 
ta fram ett styrdokument som reglerar hur lokaler ska byggas och att det 
byggs så kostnadseffektivt som möjligt. Styrdokumentet ska redovisas till 
kommunstyrelsens budgetberedning den 7 september 2020. 

 
8:8) Tekniska nämnden får i uppdrag att inventera kommunens lokalbestånd 
och säga upp eller avyttra verksamhetslokaler kommunen inte har behov av. 
Uppdraget redovisas till kommunstyrelsens budgetberedning den 7 september 
2020. 

 
8:9) Socialnämnden får i uppdrag att kartlägga hedersrelaterat våld och för-
tryck i Botkyrka. Socialnämnden har vid behov rätt att involvera andra be-
rörda nämnder i arbetet. Kartläggningen redovisas i särskild handling till 
kommunstyrelsens budgetberedning senast den 7 september 2020. 

 
8:10) Kommunstyrelsen får tillsammans med socialnämnden i uppdrag att ut-
reda och föreslå en organisation för arbetet mot hedersrelaterat våld och för-
tryck i Botkyrka. Organisationen ska främja samverkan inom kommunen och 
med andra aktörer. Kommunstyrelsen har vid behov rätt att involvera andra 
berörda nämnder i arbetet. Uppdraget redovisas i särskild handling till kom-
munstyrelsens budgetberedning senast den 15 maj 2020. 

 
9. Kommunfullmäktige beslutar att delegera till kommunstyrelsen rätten att be-

sluta om specifika investeringsprojekt inom Dialogkommissionens årliga in-
vesteringsram om 4 miljoner kronor. 

 
10. Kommunfullmäktige beslutar att arbetsmarknads- och vuxenutbildnings-

nämnden ska i beslut om mål och internbudget 2020 fastställa nämndmål 
och målsatta mått kopplat till kommunfullmäktiges utvecklingsmål l:1 Bot-
kyrkaborna är mer delaktiga i den lokala demokratin. 
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Reservationer 

Samtliga ledamöter för Moderaterna, Tullingepartiet, Sverigedemokraterna 
och Vänsterpartiet reserverar sig mot beslutet till förmån för egna förslag. 
 
Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 189 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Budget 2020 - 2023 
I förslaget till Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021 - 2023 redovisas ett ba-
lanskravsresultat för 2020 på 55,8 miljoner kronor, vilket motsvarar omkring 1,0 
procent av kommunens skatteintäkter inklusive utjämningsbidrag.  
 
Investeringsplanen för åren 2020 - 2023 innehåller investeringar på sammanlagt 4,8 
miljarder kronor. Vid utgången av 2023 uppskattas upplåningen uppgå till omkring 
3,6 miljarder kronor. Med budgeterat resultat och avskrivningar uppgår självfinan-
sieringsgraden till omkring 30 procent. Självfinansieringsgraden ökar med exploate-
ringsintäkter, försäljningar av anläggningstillgångar med mera. 
 
Av de tidigare beslutade investeringsprojekten bedöms utgifterna för vissa projekt 
bli högre än beslutad totalbudget. I Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021 - 
2023 beslutar kommunfullmäktige om tilläggsbudget för de projekten som uppgår 
totalt till 49 ,2 miljoner kronor. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-10-15. 
 
Yrkanden 

Ebba Östlin (S), Stefan Dayne (KD), Myrna Persson (MP), Ing-Marie Viklund (L), 
Dag Ahlse (C), Niklas Gladh (MP), Emanuel Ksiazkiewicz (S), Shafqat Khatana 
(S), Maria Gawell Skog (S), Thomas Bergqvist (S), Gabriel Melki (S), Christina 
Karlsson (MP), Yusuf Aydin (KD), Tuva Lund (S), Aram El-Khoury (KD), Sara 
Sylvan (S), Caroline Blom (KD), Leyla Öztürk (S), Olle Westberg (S), Robert Aslan 
(S) och Maria Mendoza (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt kom-
munstyrelsens förslag. 
 
Ebba Östlin (S) lämnar ett yrkande, bilaga, att arbetsmarknads- och vuxenutbild-
ningsnämnden ska i beslut om mål och internbudget 2020 fastställa nämndmål och 
målsatta mått kopplat till kommunfullmäktiges utvecklingsmål l:1 Botkyrkaborna är 
mer delaktiga i den lokala demokratin. 
 
Ebba Östlin (S) föreslår att kommunfullmäktige beslutar om revisionens budget i 
enlighet med kommunfullmäktiges presidiums förslag. 
 
Stina Lundgren (M), Willy Viitala (M), Yngve RK Jönsson (M), Kia Hjelte (M) och 
Ufuk Sen (M) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt Moderaternas förslag, 
bilaga. 
 
Anders Thorén (TUP), Carl Widercrantz (TUP), Per Börjel (TUP) och Roland 
Forsman (TUP) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt Tullingepartiets för-
slag, bilaga. 
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Martin Inglot (SD) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt Sverigedemokra-
ternas förslag, bilaga. 
 
Mats Einarsson (V), Bekir Uzunel (V), Kerstin Amelin (V), Marit Normasdotter 
(V), Pia Carlson (V) och Yrsa Rasmussen (V) föreslår att kommunfullmäktige be-
slutar enligt Vänsterpartiets förslag, bilaga. 
 
Omröstning och beslut 

 
Skattesats 

Ordförande ställer först proposition om skattesatsen för 2020 och konstaterar att det 
föreligger tre förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, dels Moderaternas samt 
Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommun-
fullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 
Votering 

Votering begärs och verkställs. Kommunstyrelsens förslag utgör huvudförslag 
 
Kommunfullmäktige godkänner följande voteringsproposition för att utse motför-
slag till kommunstyrelsens förslag: 
 
Den som vill bifalla Moderaternas förslag röstar ja. 
 
Den som vill bifalla Vänsterpartiets förslag röstar nej. 
 
Voteringsresultat 

Med 12 ja-röster mot 9 nej-röster beslutar kommunfullmäktige att Moderaternas 
förslag ska utgöra motförslag, bilaga. 
 
Kommunfullmäktige godkänner sedan följande voteringsproposition: 
 
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja. 
 
Den som vill bifalla Moderaternas förslag röstar nej. 
 
Voteringsresultat 

Med 53 ja-röster mot 12 nej-röster beslutar kommunfullmäktige enligt kommunsty-
relsens förslag, bilaga. 
 
Investeringsram 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrel-
sens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommun-
styrelsens förslag. 
 
Tilläggsbudget för investeringsprojekt 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrel-
sens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommun-
styrelsens förslag. 
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Låneram 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrel-
sens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommun-
styrelsens förslag. 
 
Borgensramar 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrel-
sens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommun-
styrelsens förslag. 
 
Mål 

 
7.1 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, 
dels Tullingepartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
Votering 

Votering begärs och verkställs. Kommunfullmäktige godkänner följande voterings-
proposition: 
 
Den som vill bifalla kommunstyrelsens förslag röstar ja. 
 
Den som vill bifalla Tullingepartiets förslag röstar nej. 
 
Voteringsresultat 

Med 45 ja-röster mot 21 nej-röster beslutar kommunfullmäktige enligt kommunsty-
relsens förslag, bilaga. 
 
Uppdrag 

8.1 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, 
dels Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
8.2 
Ordföranden konstaterar att det finns fyra förslag till beslut: kommunstyrelsens, 
Moderaternas, Tullingepartiets och Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen 
mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommun-
styrelsens förslag. 
 
8.6 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, 
dels Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
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8.7 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, 
dels Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
8.9 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, 
dels Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
8.10 
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag till beslut, dels kommunstyrelsens, 
dels Vänsterpartiets. Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att 
kommunfullmäktige beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 
 
8.3 - 8.5 och 8.8 
Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kommunstyrel-
sens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt kommun-
styrelsens förslag. 
 
Förslag under särskild proposition 

 
Moderaterna 

 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna och Centerpartiet föreslår att kommunfull-
mäktige avslår samtliga förslag under särskild proposition från Moderaterna. 
 
Ordföranden prövar förslagen var för sig. 
 
Punkt 9:1: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 9:2: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 9:3: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 9:4: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 9:5: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
 
Tullingepartiet 

 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna, Liberalerna och Centerpartiet föreslår att 
kommunfullmäktige avslår samtliga förslag under särskild proposition från Tull-
ingepartiet. 
 
Ordföranden prövar förslagen var för sig. 
 
Punkt 10: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
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Punkt 11: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 12: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 13: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Votering 

Votering begärs och verkställs. Kommunfullmäktige godkänner följande voterings-
proposition: 
 
Den som vill avslå förslaget röstar ja. 
 
Den som vill bifalla Tullingepartiets förslag röstar nej. 
 
Voteringsresultat 

Med 45 ja-röster mot 20 nej-röster beslutar kommunfullmäktige avslå förslaget, bi-
laga. 
 
Punkt 14: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 15: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 16: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 17: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
Punkt 18: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
 
Sverigedemokraterna 

 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna och Centerpartiet föreslår att kommunfull-
mäktige avslår samtliga förslag under särskild proposition från Sverigedemokrater-
na. 
 
Ordföranden prövar förslagen var för sig. 
 
3:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
4:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
5:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
6:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
7:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
8:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
9:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
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10:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
11:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
12:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
13:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
14:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
15:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
16:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
17:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
18:e att-satsen: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
 
Vänsterpartiet 

 
Socialdemokraterna, Kristdemokraterna och Centerpartiet föreslår att kommunfull-
mäktige avslår samtliga förslag under särskild proposition från Vänsterpartiet. 
 
Ordföranden prövar förslagen var för sig. 
 
5a: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
5b: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
5c: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
5d: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
5e: Bifall mot avslag. Kommunfullmäktige avslår förslaget. 
 
 
Slutligen ställer ordföranden kommunstyrelsens förslag till Mål och budget 2020 
med flerårsplan 2021 – 2023 inklusive separata yrkanden från Ebba Östlin (S) mot 
Moderaternas, Tullingepartiets, Sverigedemokraternas och Vänsterpartiets förslag 
till budgetar i övrigt mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar i en-
lighet med kommunstyrelsens förslag. 

 

 



Ärende 158    Yrkande  
Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021-2023 
 
Kommunfullmäktige har i ett tidigare ärende beslutat att flytta ansvaret för näringslivsfrågor 
och socialekonomi från Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden. Efter att 
kommunstyrelsen beslutat om Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021 - 2023 har det 
upptäckts att några delar som avser dessa områden fortfarande finns kvar på arbetsmarknads- 
och vuxenutbildningsnämnden. Därför har följande justeringar gjorts i dokumentet.  
 
Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden 
Väsentliga områden s. 68-69 
 
Följande texter under avsnittet väsentliga områden tas bort: 
 
”Det blir vidare viktigare att ha kunskap om kommunens marknadsförutsättningar och  
dra nytta av våra konkurrensfördelar för att kunna skapa attraktiva etableringsmöjligheter och 
främja företagens tillväxt”. 
 
”1. Jobbskapande näringslivsutveckling 
Under 2020 vill vi: 
 Få fler företag att växa och öka de strategiska etableringarna utifrån ett jobbskapande 

perspektiv” 
 
Mål och målsatta mått 2020 s 69 
Nedan redovisade nämndmål och målsatt mått tas bort hos arbetsmarknads- och 
vuxenutbildningsnämnden. 
 
Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämndens mål 1:1a:  
Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden bidrar till att Botkyrkaborna är mer delaktiga i den lokala 
demokratin. 

Målsatta mått  Utfall 2018 Mål 2019 Mål 2020 Mål 2023
Antalet organisationer som har anslutit sig 
till den lokala överenskommelsen mellan 
Botkyrka kommun och idéburna 
organisationer ökar. 

18 30 ökar ökar

 
Kommunstyrelsen, s. 31 
Det målsatta måttet flyttas från arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden till 
kommunstyrelsen och läggs under kommunstyrelsens mål 1:1a Kommunstyrelsen stärker 
Botkyrkabornas delaktighet i den lokala demokratin. 
 

Målsatta mått  Utfall 2018 Mål 2019 Mål 2020 Mål 2023
Antalet organisationer som har anslutit sig 
till den lokala överenskommelsen mellan 
Botkyrka kommun och idéburna 
organisationer ökar. 

18 30 ökar ökar

 
 
 
 
 
 



Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden har härmed inget nämndmål och målsatta 
mått under kommunfullmäktiges utvecklingsmål 1:1 Botkyrkaborna är mer delaktiga i den 
lokala demokratin. Samtliga nämnder ska bidra till detta mål. 
 
Därför yrkar jag att: 
Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden ska i beslut om mål och internbudget 2020 
fastställa nämndmål och målsatta mått kopplat till kommunfullmäktiges utvecklingsmål l:1 
Botkyrkaborna är mer delaktiga i den lokala demokratin. 
 
 
 
 
Ebba Östlin (S) 
Kommunstyrelsens ordförande  
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YRKANDE 
Kommunfullmäktige 

2019-11-25 
 
Ärende 158 Mål och budget 2020 med plan 2021-2023 (KS/2019:191) 
 
Moderaterna i Botkyrka lägger ett förslag till budget för 2020 som prioriterar det som är 
viktigast och prioritera bort det som inte är kommunal kärnverksamhet. Vår budget 
fokuserar på välfärden med prioriteringarna främst inriktade på verksamhet för barn, 
unga, äldre och personer med behov av stöd och hjälp. 
 
Vi lyfter särskilt fram Botkyrkabornas otrygghet i budgeten för 2020. Vi skjuter till tio 
miljoner kronor extra för ett intensifierat trygghetsskapande arbete, där åtta miljoner är 
till fler ordningsvakter och två miljoner till andra trygghetsskapande åtgärder. Vi väljer 
också att värna kärnan inom vård & omsorg med medel till hemtjänsten, 
äldreombudsman och demenssjuksköterska. 
 
Utöver detta finns det även ett utrymme för en skattesänkning på 25 öre, ett förslag som 
såväl ökar den egna friheten och signalerar att ett överskott är något som bör återgå 
tillbaka till skattebetalarna själva. 
 
Vi moderater har flera exempel på sådant som vi skulle prioritera annorlunda än den 
socialdemokratiskt ledda majoriteten: 
 
Dra ner det kommunala stödet till UBAB (Subtopia) och MKC. Avveckla stödet till 
konsthallen. Reformera enprocentregeln för konstnärlig utsmyckning. Dra ner bidragen 
till mötesplatsföreningarna (undantaget till barn och seniorer). Slimma ner 
förvaltningarna i kommunalhuset med fokus på kommunledningsförvaltningen och 
kultur och fritidsförvaltningen. Slå ihop medborgarkontoren till ett i söder och ett i norr. 
Lägg ner rödgröna onödiga symbolfrågor som Fair Trade, ekologisk mat i skolorna, 
Kreativa Fonden, klimatjippon och Drömdeg. 
 
Vi vill även vända skattekraftsutvecklingen genom att bl.a. skapa förutsättningar för fler 
ombildningar, fler nybyggda bostadsrätter och hyreslägenheter samt en mer aktiv 
hållning gentemot tillskapandet av nya villatomter i kommunen (inte minst i sjönära 
lägen). 
 
Vi föreslår kommunfullmäktige besluta (yrkanden i fet stil ställs under särskild 
proposition) 

1. 
att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2020 till 19 kronor och 90 öre 

2.  

att fastställa Moderaternas förslag till mål och budget för 2020. 



Sid 2 

8:2) Kommunstyrelsen får i uppdrag att utveckla kommunens målstyrning och i 
arbetet beakta Moderaternas mål och budget för 2020. Ett förslag ska vara klart 
senast mars 2020 för att kunna beslutas i april av kommunfullmäktige i 
”Förutsättningar till nämndernas yttrande till mål och budget 2021 med 
flerårsplan 2022 - 2024”.   

9:1  
att samtliga nämnder får i uppdrag att börja fasa ut användandet av ekologiska 
och rättvisemärkta livsmedel till förmån för närproducerade livsmedel. Hur 
arbetet ska bedrivas redovisas till kommunstyrelsen i februari 2020. 

9:2  
Kommunfullmäktige uppdrar till kommunstyrelsen att initiera en utvärdering av 
internbanken. 

9:3 
Kommunfullmäktige uppdrar åt Botkyrkabyggen att informera alla hyresgäster 
om ägardirektiven samt att aktivt möjliggöra ombildningar av hyresrätter till 
bostadsrätter. 

9:4 
Kommunfullmäktige uppdrar åt Vård- och omsorgsnämnden att införa lagen om 
valfrihetssystem, LOV, i hemtjänsten i Botkyrka. 

9:5 
Kommunfullmäktige uppdrar åt Kommunstyrelsen att påbörja en gradvis 
nedtrappning av utbetalningarna av skattemedel till Upplev Botkyrka AB 
(Subtopia) och Mångkulturellt Centrum. 

 
 
 
 
Stina Lundgren Willy Viitala Jimmy Baker 

 
Kia Hjelte Yngve RK Jönsson Carl Baker  
 
Andrei Ignat Ufuk Sen Solveig Nilsson 
 
Gül Alci Michael Erikson Boban Pejcic 
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Förslag till beslut  

Tullingepartiets förslag till kommunfullmäktige: 

 

1. Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2020 till 20 kronor och 15 öre.    

 

 2. Kommunfullmäktige fastställer Tullingepartiets förslag till Mål och budget 2020 med 

flerårsplan 2021 – 2023 som innehåller måldokument samt drift- och investeringsplan.  

 

 3. Kommunfullmäktige fastställer en investeringsram från och med 2021 som innebär att 

kommunens investeringsutgifter i genomsnitt ska uppgå till 800 miljoner per år och max till 3,2 

miljarder under en 4-årsperiod.   

 

 4. Kommunfullmäktige beslutar ge kommunstyrelsen, samhällsbyggnadsnämnden och tekniska 

nämnden tilläggsbudget till följande investeringsprojekt;  

 

Projekt 

nr   Investeringsprojekt    Tilläggsbudget (tkr)  

Tekniska nämnden  

6105   Botkyrka Cricketanläggning    -1 500  

6074   Köksombyggnad Björkstugan   -2 000  

6073   Köksombyggnad Karlavagnen   -3 000  

6148   Ekvägen upprustning     -7 000  

6284   Dagvattenhantering norra Botkyrka   -18 797  

6280   Storvretens vattentorn    -5 000    

Kommunstyrelsen   

6402   Nytt personalsystem     -720    

Samhällsbyggnadsnämnden   

6015   Upprustning Uttrans strandpromenad  -1 000  

6055   Dagvattenparker Norra Botkyrka   -4 200  

6039   KP Arnoldsson väg, vägbreddning mm  -3 000  

6060   Vallmoparken      -2 000  

6033   Gata Ensta 1:65, Brotorpsvägen   -1 000   

Summa      -49 217 

  

5. Kommunfullmäktige beslutar att kommunstyrelsen under 2020 inom en total  

låneram på 6 102,5 miljoner kronor får ta upp nya och omsätta befintliga lån.  

Beslutet inkluderar upplåning för Södertörns Energi AB, AB Botkyrkabyggen,  

Söderenergi AB, Upplev Botkyrka AB, Hågelbyparken AB och Botkyrka  

Stadsnät AB inom ramen för kommunens internbank. Kommunens och bolagens 

låneramar uppgår till:  

• AB Botkyrkabyggen; 2 400 miljoner kronor. 

• Söderenergi AB; 515 miljoner kronor.  

• Upplev Botkyrka AB; 15 miljoner kronor.  

• Hågelbyparken AB; 10 miljoner kronor.  

• Botkyrka Stadsnät AB; 270 miljoner kronor  

• Södertörns Energi AB; 492,5 miljoner kronor  
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• Låneramen för kommunens eget upplåningsbehov (exklusive  upplåningen till kommunens 

bolag), 2 400 miljoner kronor. 

 

6. Kommunfullmäktige fastställer följande borgensramar:  

• Söderenergi AB; 326 miljoner kronor.  

• Sydvästra Stockholmsregionens VA-verksaktiebolag (Syvab); 432 miljoner kronor  

• Södertörns Fjärrvärme AB; 44 miljoner kronor  

• SRV återvinning AB; 25 miljoner kronor  

• Bostadsrättsföreningar; 22 miljoner kronor  

• Ideella föreningar; 40 miljoner kronor.  

 

Totalt uppgår kommunens borgenram till 889 miljoner kronor. 

 

7. Mål  

7:1) Kommunfullmäktige beslutar att kommunfullmäktiges målsatta mått under 

utvecklingsmål 5:1 – Botkyrkaborna har mer jämlikt och ökande deltagande i aktiviteter och 

sammanhang som bidrar till en meningsfull fritid och ett aktivt socialt liv – ändras från 

”Antalet organiserade idrottsaktiviteter för barn och unga per stadsdel ökar” till ”Barn och 

ungas organiserade idrottsaktiviteter ökar i de kommundelar med lägst deltagande”.  

  

7:2) Kommunfullmäktige beslutar att kommunfullmäktiges målsatta mått under 

utvecklingsmål 7:2 – Botkyrka kommun har en god ekonomisk hushållning – ändras från 

”Nämndernas ekonomi är i balans (%)” och ”Nämndernas träffsäkerhet i lämnade prognoser 

under året ökar” till ”Nämndernas nettoutfall är inom beslutad budgetram (%)” och  

”Nämndernas prognoser vid delårsrapport 1 avviker från årsutfallet med max 1 procent”. 

 

7:3) Samtliga nämnder ska under utvecklingsmål 7:2 – Botkyrka kommun har en god 

ekonomisk hushållning – komplettera med två målsatta mått med lydelsen ”xx-nämndens 

nettoutfall är inom beslutad budgetram (%).” och ”xx-nämndens prognos vid delårsrapport 1 

avviker från årsutfallet med max 1 %.”   

 

 7:4) Målsatta mått om antal feriepraktikanter och praktikplatser tas bort från de nämnder 

som har redovisat sådana mått under kommunfullmäktiges utvecklingsmål 3:1 

Botkyrkaborna kan försörja sig på eget arbete eller företagande. Att måtten tas bort innebär 

inte att nämndernas ambition ska ändras 

 

8. Uppdrag  

Berörda nämnder ska i särskilda ärenden rapportera uppdragen nedan till kommunstyrelsens 

budgetberedning enligt angivna datum i uppdragen.  

 

 8:1) I nämndernas budgetramar ingår årligen under perioden 2020 - 2023 krav på 

effektiviseringsåtgärder motsvarande omkring 2 procent av budgetomslutningen samt krav 

på effektiviseringar inom central administration. Nämnderna får i uppdrag att ta fram och 

genomföra effektiviseringsåtgärder så att given budgetram hålls. Nämndernas förslag till 

åtgärder ska utgå ifrån kommunfullmäktiges förutsättningar för nämndernas 

effektiviseringsuppdrag.   

 

 Nämnderna redovisar i samband med yttrande till mål och budget 2021 med flerårsplan 

2022 - 2024 de effektiviseringsåtgärder som på kort och lång sikt har eller planeras beslutas 

av nämnd.  

 

 8:2) Kommunstyrelsen får i uppdrag att utveckla kommunens målstyrning och i arbetet 
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beakta Tullingepartiets politiska plattform. Ett förslag ska vara klart senast mars 2020 för 

att kunna beslutas i april av kommunfullmäktige i ”Förutsättningar till nämndernas yttrande 

till mål och budget 2021 med flerårsplan 2022 - 2024”.   

 

 8:3) Kommunstyrelsen får i uppdrag att under 2020 ta fram en 10-årig investeringsplan där 

investeringsprojekten är prioriterade utifrån verksamheternas behov och den politiska 

plattformen. I prioriteringen ingår även att aktualitetspröva tidigare beslutade investeringar 

som ännu inte har påbörjats. Planen ska ha som utgångspunkt att investeringsutgifterna från 

och med 2021 uppgår till i genomsnitt 800 miljoner kronor per år och max 3,2 miljarder 

kronor på en fyraårsperiod. Uppdraget redovisas till kommunstyrelsens budgetberedning 

senast den 7 september 2020.  

 

 8:4) Kommunstyrelsen får tillsammans med vård- och omsorgsnämnden och 

utbildningsnämnden i uppdrag att ta fram ett verktyg i syfte att säkerställa 

språkkompetensen hos dem som söker tjänster inom vård- och omsorgsverksamheter och 

förskola. Verktyget ska börja tillämpas från och med 1 juli 2020. Uppdraget redovisas i 

särskild handling till kommunstyrelsens budgetberedning senast den 15 maj 2020.  

 

 8:5) Kommunstyrelsen får tillsammans med vård- och omsorgsnämnden och 

utbildningsnämnden i uppdrag att göra en kartläggning av befintlig personals 

språkkunskaper inom vård- och omsorgsverksamheter och förskola. Uppdraget redovisas i 

särskild handling till kommunstyrelsens budgetberedning senast den 7 september 2020.  

 

 8:6) Samtliga nämnder får i uppdrag att gå igenom sina verksamheter och pröva om 

civilsamhället istället kan vara utförare och i de fall det är möjligt att ingå överenskommelse 

om Idéburet offentligt partnerskap (IOP) eller andra former av samverkansavtal. En första 

redovisning av vilka IOP:er och samverkansavtal som nämnderna har eller har för avsikt att 

teckna ska göras till kommunstyrelsens budgetberedning den 15 maj 2020. Ytterligare en 

redovisning ska göras till kommunstyrelsens budgetberedning den 7 september 2020.   

 

 8:7) Tekniska nämnden får tillsammans med berörda nämnder i uppdrag att ta fram ett 

styrdokument som reglerar hur lokaler ska byggas och att det byggs så kostnadseffektivt 

som möjligt. Styrdokumentet ska redovisas till kommunstyrelsens budgetberedning den 7 

september 2020.  

 

 8:8) Tekniska nämnden får i uppdrag att inventera kommunens lokalbestånd och säga upp 

eller avyttra verksamhetslokaler kommunen inte har behov av. Uppdraget redovisas till 

kommunstyrelsens budgetberedning den 7 september 2020.  

  

8:9) Socialnämnden får i uppdrag att kartlägga hedersrelaterat våld och förtryck i Botkyrka. 

Socialnämnden har vid behov rätt att involvera andra berörda nämnder i arbetet. 

Kartläggningen redovisas i särskild handling till kommunstyrelsens budgetberedning senast 

den 7 september 2020.  

  

8:10) Kommunstyrelsen får tillsammans med socialnämnden i uppdrag att utreda och föreslå 

en organisation för arbetet mot hedersrelaterat våld och förtryck i Botkyrka. Organisationen 

ska främja samverkan inom kommunen och med andra aktörer. Kommunstyrelsen har vid 

behov rätt att involvera andra berörda nämnder i arbetet. Uppdraget redovisas i särskild 

handling till kommunstyrelsens budgetberedning senast den 15 maj 2020. 

 

9. Kommunfullmäktige beslutar att delegera till kommunstyrelsen rätten att besluta om 

specifika investeringsprojekt inom dialogkommissionens årliga investeringsram om 4 
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miljoner kronor.  

 

10 Bostäder som utvecklar och värnar områdens karaktär   

Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att utredas hur 1000 nya lägenheter ska 

kunna byggas i Hamra grustag.   

 

11  Påbörja utredning om renovering av kommunhuset 

Tekniska nämnden får i uppdrag att utreda hur nuvarande kommunhus kan renoveras 

istället för att ett nytt kommunhus byggs.  

 

12 Folkomröstning  

Valnämnden får i uppdrag att planera för en folkomröstning i Tullinge om 

kommundelning.  

 

13 Kommundelsnämnder  

Kommunstyrelsen får i uppdrag att utreda införandet av kommundelsnämnder. 

 

14   Simhall  

Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att påbörja planarbete för en Simhall i 

Tullinge. 

 

15 Äldreboende 

Vård- och omsorgsnämnden får i uppdrag att projektera ett nytt äldreboende i 

Tullinge. 

 

16 Detaljplaner  

Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att se över och modernisera Tullinges 

detaljplaner. 

 

17 Kommunens kärnuppgifter  

Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att ta fram en plan för att minska stödet till 

verksamheter utanför ramen för kommunens kärnuppgifter  

 

18 Utveckla Tullinge centrum  

Samhällsbyggnadsnämnden får i uppdrag att inleda dialog med ägaren av Tullinge 

centrum för att påskynda en utveckling av Tullinge centrum i enlighet med arkitekten 

Kjell Forsheds idéskiss. 

 

Anders Thorén (TUP) 
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Förslag till beslut   
 

 att kommunfullmäktige fastställer Sverigedemokraternas förslag till Mål och budget 

2020 med flerårsplan 2021–2023 

 att kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2020 till 20 kronor och 15 öre  

 att utreda förutsättningar för att i kommunens lokala ordningsföreskrifter införa 

förbud och/eller tillståndsplikt mot aktiv och passiv insamling av pengar, föremål, eller 

material på områden kring återvinnings- och pantstationer, samt på områden i 

närheten av sådana stationer, såsom parkering och entréområden utanför butik 

 att kommunen ska ha god ekonomisk hushållning i sin verksamhet och i sådan 

verksamhet som bedrivs av kommunens juridiska personer   

 att avveckla stödet till Mångkulturellt centrum  

 att få fler i arbete genom egenförsörjning  

 att fler vuxna ska finns i skolan, förskolan och fritidshem   

 att minska utanförskapet genom att uppmuntra invånare med utländsk härkomst 

snabbt lär sig det svenska språket, följer de lagar vi har, följer de seder och bruk vi har 

samt står till arbetsmarknadens förfogande   

 att Botkyrka kommun utökar kameraövervakningen vid förskolor, skolor, fritidshem, 

garage och kommunala parkeringar   

 att Botkyrka kommun gör en utökad satsning inom äldreomsorgen i kommunen  

 att Botkyrka kommun gör en utökad satsning på rekrytering av legitimerade lärare   

 att vid nybyggnationer ska Botkyrka kommun ta hänsyn till och bevara grönområden 

samt kulturhistorisk mark  

 att Botkyrka kommun förstärker sitt arbete mot våldsbejakande extremism   

 att Kultur- och fritidsnämnden följer regelverket om kommunens finansiella stöd till 

religiös och etniska föreningar   

 att Socialnämnden ges i uppdrag att föra statistik på hur stor andel av ekonomiskt 

bistånd som går till svenska respektive utländska medborgare 

 att fler infartsparkeringar och parkeringshus byggs i anslutning till kollektivtrafiken i 

kommunen   

 att Botkyrka kommun på sikt minskar det sammanlagda partistödet till samtliga 

partier  

 att Botkyrka kommun ökar antalet livsmedelskontroller hos de som saluhåller 

livsmedel i butiker, caféer och restauranger 

  



 

1 

 

 

Vänsterpartiets förslag till  

Mål och budget 2020  

med flerårsplan 2021–2023 
 
Förslag till beslut 
 

Kommunfullmäktige fastställer kommunstyrelsens förslag till Mål och budget 

2020 med flerårsplan 2021–2023 med följande ändringar: 

 

1) Kommunfullmäktige fastställer skattesatsen för 2020 till 20 kronor och 42 öre. 

2) Driftramarna för nämnderna fastställs enligt följande (tkr): 

        diff. mot KS 

a) Kommunstyrelsen   -333 700  (-1 800) 

b) KS/KF förfogande   -66 900   (6 900) 

c) Samhällsbyggnadsnämnden  -157 100  (10 000) 

d) Exploateringsverksamheten  13 500  (13 500) 

e) Tekniska nämnden   -600   (0) 

f) Miljö- o hälsoskyddsnämnden  -18 700   (-500) 

g) Kultur- o fritidsnämnden   -263 750  (-6 250) 

h) Arbetsmarknads- o vuxenutb.nämnd.  -271 000  (-2 000) 

i) Utbildningsnämnden   -2 659 000  (-31 500) 

j) Socialnämnden    -668 500  (-21 600) 

k) Vård- och omsorgsnämnden  -1 170 285  (-17 500) 

l) Revision    -4 671   (-45) 

S:a netto1    -5 300 706 (-50 795) 

 

m) Skatteintäkter, utjämning m.m.  5 630 100 (51 000) 

n) Finansiella poster, netto   -14 800  (0) 

o) Balanskravsresultat   56 005    (205) 

 

3) Verksamhetens driftramar i plan 2021–2023 justeras i enlighet med föränd-

ringarna i punkt 2 ovan. 

 

4) Beslutspunkterna under Uppdrag ändras enligt följande: 

 

” 8:1) I nämndernas budgetramar ingår årligen under perioden 2020–2023 krav 

på effektiviseringsåtgärder motsvarande omkring högst 2 procent av budgetom-

slutningen samt krav på effektiviseringar inom central administration. Nämn-

derna får i uppdrag att ta fram och genomföra effektiviseringsåtgärder så att 

given budgetram hålls. Nämndernas förslag till åtgärder ska utgå från kommun-

fullmäktiges förutsättningar för nämndernas effektiviseringsuppdrag och får 

inte motverka kommunfullmäktiges mål. Åtgärder av principiell betydelse 

och/eller betydande omfattning ska underställas kommunfullmäktige för beslut. 

Nämnderna redovisar i samband med yttrande till Mål och budget 2021 med 

flerårsplan 2022–2024 de effektiviseringsåtgärder som på kort eller lång sikt har 

eller planeras beslutas av nämnd eller föreslås beslutas av kommunfullmäktige.” 

 

”8:2) Kommunstyrelsen får i uppdrag att utveckla kommunens målstyrning och 

i arbetet beakta majoritetens politiska plattform. Ett förslag ska vara klart senast 

                                                 
1 Exklusive avskrivningar och interna och gemensamma poster. 
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mars 2020 för att kunna beslutas i april av kommunfullmäktige i ”Förutsätt-

ningar till för nämndernas yttrande till Mål och budget 2021 med flerårsplan 

2022–2024”. Förslaget skall utgå från ambitionen att utveckla en mer tillits-

styrd verksamhet där respekt för våra anställdas profession ersätter onödig de-

taljstyrning och överdrivna rapporteringskrav. 

 

”8:6) Samtliga nämnder får i uppdrag att gå igenom sina verksamheter och 

pröva om undersöka om det i civilsamhället istället kan vara utförare finns in-

tresse för och önskemål om att vara utförare av verksamhet som ersätter eller 

kompletterar den kommunala samt att i de fall det är möjligt och lämpligt ingå 

avtal om Idéburet-offentligt partnerskap (IOP) eller andra former av samver-

kansavtal. En första redovisning av vilka IOP:er och samverkansavtal som 

nämnderna har tecknat eller har för avsikt att teckna ska göras till kommunsty-

relsens budgetberedning kommunstyrelsen den 15 i maj. Ytterligare en redovis-

ning ska göras kommunstyrelsens budgetberedning kommunstyrelsen den 15 i 

september.” 

 

”8:7) Tekniska nämnden får tillsammans med berörda nämnder i uppdrag att ta 

fram ett styrdokument som reglerar hur lokaler ska byggas med avseende på 

klimatpåverkan, tillgänglighet, verksamhetsanpassning etc och att samtidigt 

som det byggs så kostnadseffektivt som möjligt.” 

 

”8:9) Socialnämnden får i uppdrag att kartlägga hedersrelaterat våld och för-

tryck i Botkyrka. Socialnämnden har vid behov rätt att involvera andra berörda 

nämnder i arbetet. Möjligheterna till samverkan med andra kommuner och/eller 

regionen om kartläggningen ska prövas. Kartläggningen redovisas i särskild 

handling till kommunstyrelsens budgetberedning kommunstyrelsen senast den 7 

i september 2020. Kostnader för eventuell extern utförare av kartläggningen 

belastar anslaget till KF/KS förfogande. 

 

8:10) Kommunstyrelsen får tillsammans med socialnämnden i uppdrag att ut-

reda och föreslå en organisation för arbetet mot hedersrelaterat våld och för-

tryck i Botkyrka. Organisationen ska främja samverkan inom kommunen och 

med andra aktörer. Kommunstyrelsen har vid behov rätt att involvera andra be-

rörda nämnder i arbetet. Uppdraget redovisas i särskild handling till kommun-

styrelsens budgetberedning kommunstyrelsen senast den 15 maj 2020. 

 

5) Följande uppdrag utöver dem i kommunstyrelsens förslag ges: 

 

a) Kommunstyrelsen får i uppdrag att i samverkan med utbildningsnämn-

den utreda hur karensavdraget vid sjukdom kan avskaffas för personal i 

förskolan. 

b) Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att under 2020 utreda hur en 

permanent KomTek-verksamhet i förvaltningens regi kan återupptas. 

c) Kultur- och fritidsnämnden får i uppdrag att utreda införandet av ett hy-

resfritt nyttjande för barn- och ungdomsverksamhet i de kommunala an-

läggningarna som hyrs via kultur- och fritidsförvaltningen. 

d) Miljö- och hälsoskyddsnämnden får i uppdrag att inom ramen för den 

övergripande klimatstrategin ta fram en särskild strategi för att så fort 

som möjligt avsevärt minska kommunens energikonsumtion genom åt-

gärder inom uppvärmning, transporter, belysning m.m. Även hållbar 

och klimatneutral energiproduktion i egen regi bör prövas. 

e) Vård- och omsorgsnämnden uppdras att avbryta förberedelserna för 

upphandling av privata utförare i hemtjänsten. 
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6) Beslutspunkt 10 (kommunstyrelsen delegerar beslutanderätt angående för-

delning av särskild lönesatsning till utskottet för Botkyrka som organisation) 

stryks. 

7) Texten under medborgarprocessen Möjliggöra Botkyrkabornas medskapande

av samhället, sidan 6, ändras enligt följande (motivering nedan under rubriken 

Målområdestexter): 

”Politisk inriktning 

Kommunen är Botkyrkabornas verktyg för att ta ett gemensamt ansvar för ge-

mensamma angelägenheter i lokalsamhället. Därför är demokratin grunden för 

all kommunal verksamhet.  

Engagerade, informerade och aktiva kommuninvånare, med lika rättigheter 

och möjligheter att bidra till samhällsbygget, är en förutsättning för en långsik-

tigt hållbar utveckling.  

Men skillnaderna i inflytande och levnadsvillkor är stora och diskriminering 

inskränker människors rättigheter. Det begränsar demokratin. Därför är det ett 

centralt kommunalt uppdrag att verka för jämlikhet, jämställdhet mellan kvin-

nor och män och lika rättigheter och möjligheter för alla. Den representativa 

demokratin lägger ytterst den politiska makten i folkets händer.  

Genom politiskt engagemang och deltagande i valen tar Botkyrkaborna an-

svar för sitt samhälle och för demokratin. Därför är ett högt valdeltagande dels 

ett värde i sig självt, dels ett mått på förtroendet för kommunen och demokratins 

förankring. Men den representativa demokratin kräver också god insyn i de po-

litiska processerna och många olika arenor för dialog och påverkan på sam-

hällsutvecklingen.  

Kommunen ska bidra till att alla Botkyrkabor får verkliga möjligheter att 

vara medskapare av sitt samhälle. Botkyrkabornas möte med de kommunala 

verksamheterna har också stor betydelse för deras upplevelse av delaktighet och 

vilja att vara medskapare av sitt lokalsamhälle. Kultur, föreningsliv, folkbild-

ning och ett offentligt samtal i nya och gamla media håller demokratin levande 

och bygger människors förtroende för varandra.” 



2019-11-25 15:35:09 

 

Voteringsresultat 

 

Ärende: § 158. Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021-2023 – Skattesats – votering om 

att utse motförslag till kommunstyrelsens förslag.  

 

Ja:12 Nej:9 Avstår:50 Inte röstat:2 

Namn Röst 

Ebba Östlin (S) Avstår 

Gabriel Melki (S) Avstår 

Yasemin Ergül (S) Avstår 

Serkan Köse (S) Avstår 

Lena Ingren (S) Avstår 

Mattias Gökinan (S) Avstår 

Tuva Lund (S) Avstår 

Emanuel Ksiazkiewicz (S) Avstår 

Maria Gawell Skog (S) Avstår 

Marcus Ekman (S) Avstår 

Diana Hildingsson (S) Avstår 

Robert Aslan (S) Avstår 

Olle Westberg (S) Avstår 

Shafqat Khatana (S) Nej 

Tobias Ginman (S) Nej 

Nina Lehtola (S) Avstår 

Sara Sylvan (S) Avstår 

Stina Lundgren (M) Ja 

Willy Viitala (M) Ja 

Kia Hjelte (M) Ja 

Yngve RK Jönsson (M) Ja 

Carl Baker (M) Ja 

Andrei Ignat (M) Ja 

Ufuk Sen (M) Ja 

Solveig Nilsson (M) Ja 

Gül Alci (M) Ja 

Boban Pejcic (M) Ja 

Anders Thorén (TUP) Avstår 



Camilla Jägemalm (TUP) Avstår 

Carl Widercrantz (TUP) Avstår 

Karin Nakamura Lindholm (TUP) Avstår 

Per Börjel (TUP) Avstår 

Rita Ilomäki (TUP) Avstår 

Östen Granberg (SD) Avstår 

Martin Inglot (SD) Avstår 

Lars Holmberg (SD) Avstår 

Alexandra Tuvell (SD) Avstår 

Mats Einarsson (V) Nej 

Kerstin Amelin (V) Nej 

Yrsa Rasmussen (V) Nej 

Bekir Uzunel (V) Nej 

Pia Carlson (V) Nej 

Ronnie Anderson (V) Nej 

Marit Normasdotter (V) Nej 

Aram El Khoury (KD) Avstår 

Stefan Dayne (KD) Avstår 

Yusuf Aydin (KD) Avstår 

Deniz Bulduk (MP) Avstår 

Myrna Persson (MP) Avstår 

Christina Karlsson (MP) Avstår 

Stig Bjernerup (L) Avstår 

Dag Ahlse (C) Avstår 

Johan Lunnelie (C) Avstår 

Tomas Bergqvist (S) Avstår 

Bo Johansson (S) Avstår 

Maria Mendoza (S) Avstår 

Leyla Öztürk (S) Avstår 

Åsa Bruto (S) Avstår 

Jean-Pierre Zune (S) Ej röst 

Michael Erikson (M) Ja 

Marie Spennare (M) Ja 

Thomas Karlsson (TUP) Avstår 

Roland Forsman (TUP) Avstår 



Anne Rosensvärd (SD) Ej röst 

Kristoffer Szubzda (SD) Avstår 

Inger Tuvell (SD) Avstår 

Maroun Assalay (SD) Avstår 

Ebtesam Zino (KD) Avstår 

Eber Vikström (KD) Avstår 

Leena-Karie Zetterlund Nilsson (KD) Avstår 

Niklas Gladh (MP) Avstår 

Helene Wåhleman (L) Avstår 

Ing-Marie Viklund (L) Avstår 

 

Totalt antal röstande:71 

Potentiellt antal röstande:73 

Vakanta:2 
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Voteringsresultat 

 

Ärende: § 158. Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021-2023 – Skattesats - huvudvotering  

 

Ja:53 Nej:12 Avstår:7 Inte röstat:1 

Namn Röst 

Ebba Östlin (S) Ja 

Gabriel Melki (S) Ja 

Yasemin Ergül (S) Ja 

Serkan Köse (S) Ja 

Lena Ingren (S) Ja 

Mattias Gökinan (S) Ja 

Tuva Lund (S) Ja 

Emanuel Ksiazkiewicz (S) Ja 

Maria Gawell Skog (S) Ja 

Marcus Ekman (S) Ja 

Diana Hildingsson (S) Ja 

Robert Aslan (S) Ja 

Olle Westberg (S) Ja 

Shafqat Khatana (S) Ja 

Tobias Ginman (S) Ja 

Nina Lehtola (S) Ja 

Sara Sylvan (S) Ja 

Stina Lundgren (M) Nej 

Willy Viitala (M) Nej 

Kia Hjelte (M) Nej 

Yngve RK Jönsson (M) Nej 

Carl Baker (M) Nej 

Andrei Ignat (M) Nej 

Ufuk Sen (M) Nej 

Solveig Nilsson (M) Nej 

Gül Alci (M) Nej 

Boban Pejcic (M) Nej 

Anders Thorén (TUP) Ja 

Camilla Jägemalm (TUP) Ja 



Carl Widercrantz (TUP) Ja 

Karin Nakamura Lindholm (TUP) Ja 

Per Börjel (TUP) Ja 

Rita Ilomäki (TUP) Ja 

Östen Granberg (SD) Ja 

Martin Inglot (SD) Ja 

Lars Holmberg (SD) Ja 

Alexandra Tuvell (SD) Ja 

Mats Einarsson (V) Avstår 

Kerstin Amelin (V) Avstår 

Yrsa Rasmussen (V) Avstår 

Bekir Uzunel (V) Avstår 

Pia Carlson (V) Avstår 

Ronnie Anderson (V) Avstår 

Marit Normasdotter (V) Avstår 

Aram El Khoury (KD) Ja 

Stefan Dayne (KD) Ja 

Yusuf Aydin (KD) Ja 

Deniz Bulduk (MP) Ja 

Myrna Persson (MP) Ja 

Christina Karlsson (MP) Ja 

Stig Bjernerup (L) Ja 

Dag Ahlse (C) Ja 

Johan Lunnelie (C) Ja 

Tomas Bergqvist (S) Ja 

Bo Johansson (S) Ja 

Maria Mendoza (S) Ja 

Leyla Öztürk (S) Ja 

Åsa Bruto (S) Ej röst 

Jean-Pierre Zune (S) Ja 

Michael Erikson (M) Nej 

Marie Spennare (M) Nej 

Thomas Karlsson (TUP) Ja 

Roland Forsman (TUP) Ja 

Anne Rosensvärd (SD) Ja 



Kristoffer Szubzda (SD) Ja 

Inger Tuvell (SD) Ja 

Maroun Assalay (SD) Ja 

Ebtesam Zino (KD) Ja 

Eber Vikström (KD) Ja 

Leena-Karie Zetterlund Nilsson (KD) Ja 

Niklas Gladh (MP) Ja 

Helene Wåhleman (L) Ja 

Ing-Marie Viklund (L) Ja 

 

Totalt antal röstande:72 

Potentiellt antal röstande:73 

Vakanta:2 
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Voteringsresultat 

 

Ärende: § 158. Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021-2023 – Mål 7.1  

 

Ja:45 Nej:21 Avstår:7  

Namn Röst 

Ebba Östlin (S) Ja 

Gabriel Melki (S) Ja 

Yasemin Ergül (S) Ja 

Serkan Köse (S) Ja 

Lena Ingren (S) Ja 

Mattias Gökinan (S) Ja 

Tuva Lund (S) Ja 

Emanuel Ksiazkiewicz (S) Ja 

Maria Gawell Skog (S) Ja 

Marcus Ekman (S) Ja 

Diana Hildingsson (S) Ja 

Robert Aslan (S) Ja 

Olle Westberg (S) Ja 

Shafqat Khatana (S) Ja 

Tobias Ginman (S) Ja 

Nina Lehtola (S) Ja 

Sara Sylvan (S) Ja 

Stina Lundgren (M) Nej 

Willy Viitala (M) Nej 

Kia Hjelte (M) Nej 

Yngve RK Jönsson (M) Nej 

Carl Baker (M) Nej 

Andrei Ignat (M) Nej 

Ufuk Sen (M) Nej 

Solveig Nilsson (M) Nej 

Gül Alci (M) Nej 

Boban Pejcic (M) Nej 

Anders Thorén (TUP) Nej 

Camilla Jägemalm (TUP) Nej 



Carl Widercrantz (TUP) Nej 

Karin Nakamura Lindholm (TUP) Nej 

Per Börjel (TUP) Nej 

Rita Ilomäki (TUP) Nej 

Östen Granberg (SD) Avstår 

Martin Inglot (SD) Avstår 

Lars Holmberg (SD) Avstår 

Alexandra Tuvell (SD) Avstår 

Mats Einarsson (V) Ja 

Kerstin Amelin (V) Ja 

Yrsa Rasmussen (V) Ja 

Bekir Uzunel (V) Ja 

Pia Carlson (V) Ja 

Ronnie Anderson (V) Ja 

Marit Normasdotter (V) Ja 

Aram El Khoury (KD) Ja 

Stefan Dayne (KD) Ja 

Yusuf Aydin (KD) Ja 

Deniz Bulduk (MP) Ja 

Myrna Persson (MP) Ja 

Christina Karlsson (MP) Ja 

Stig Bjernerup (L) Ja 

Dag Ahlse (C) Ja 

Johan Lunnelie (C) Ja 

Tomas Bergqvist (S) Ja 

Bo Johansson (S) Ja 

Maria Mendoza (S) Ja 

Leyla Öztürk (S) Ja 

Åsa Bruto (S) Ja 

Jean-Pierre Zune (S) Ja 

Michael Erikson (M) Nej 

Marie Spennare (M) Nej 

Thomas Karlsson (TUP) Nej 

Roland Forsman (TUP) Nej 

Anne Rosensvärd (SD) Nej 



Kristoffer Szubzda (SD) Avstår 

Inger Tuvell (SD) Avstår 

Maroun Assalay (SD) Avstår 

Ebtesam Zino (KD) Ja 

Eber Vikström (KD) Ja 

Leena-Karie Zetterlund Nilsson (KD) Ja 

Niklas Gladh (MP) Ja 

Helene Wåhleman (L) Ja 

Ing-Marie Viklund (L) Ja 

 

Totalt antal röstande:73 

Potentiellt antal röstande:73 

Vakanta:2 
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Voteringsresultat 

 

Ärende: § 158. Mål och budget 2020 med flerårsplan 2021-2023 – Särskild proposition (TUP) 

Punkt 13  

 

Ja:45 Nej:20 Avstår:8  

Namn Röst 

Ebba Östlin (S) Ja 

Gabriel Melki (S) Ja 

Yasemin Ergül (S) Ja 

Serkan Köse (S) Ja 

Lena Ingren (S) Ja 

Mattias Gökinan (S) Ja 

Tuva Lund (S) Ja 

Emanuel Ksiazkiewicz (S) Ja 

Maria Gawell Skog (S) Ja 

Marcus Ekman (S) Ja 

Diana Hildingsson (S) Ja 

Robert Aslan (S) Ja 

Olle Westberg (S) Ja 

Shafqat Khatana (S) Ja 

Tobias Ginman (S) Ja 

Nina Lehtola (S) Ja 

Sara Sylvan (S) Ja 

Stina Lundgren (M) Nej 

Willy Viitala (M) Nej 

Kia Hjelte (M) Nej 

Yngve RK Jönsson (M) Nej 

Carl Baker (M) Nej 

Andrei Ignat (M) Nej 

Ufuk Sen (M) Nej 

Solveig Nilsson (M) Nej 

Gül Alci (M) Nej 

Boban Pejcic (M) Nej 

Anders Thorén (TUP) Nej 



Camilla Jägemalm (TUP) Nej 

Carl Widercrantz (TUP) Nej 

Karin Nakamura Lindholm (TUP) Nej 

Per Börjel (TUP) Nej 

Rita Ilomäki (TUP) Nej 

Östen Granberg (SD) Avstår 

Martin Inglot (SD) Avstår 

Lars Holmberg (SD) Avstår 

Alexandra Tuvell (SD) Avstår 

Mats Einarsson (V) Ja 

Kerstin Amelin (V) Ja 

Yrsa Rasmussen (V) Ja 

Bekir Uzunel (V) Ja 

Pia Carlson (V) Ja 

Ronnie Anderson (V) Ja 

Marit Normasdotter (V) Ja 

Aram El Khoury (KD) Ja 

Stefan Dayne (KD) Ja 

Yusuf Aydin (KD) Ja 

Deniz Bulduk (MP) Ja 

Myrna Persson (MP) Ja 

Christina Karlsson (MP) Ja 

Stig Bjernerup (L) Ja 

Dag Ahlse (C) Ja 

Johan Lunnelie (C) Ja 

Tomas Bergqvist (S) Ja 

Bo Johansson (S) Ja 

Maria Mendoza (S) Ja 

Leyla Öztürk (S) Ja 

Åsa Bruto (S) Ja 

Jean-Pierre Zune (S) Ja 

Michael Erikson (M) Nej 

Marie Spennare (M) Nej 

Thomas Karlsson (TUP) Nej 

Roland Forsman (TUP) Nej 



Anne Rosensvärd (SD) Avstår 

Kristoffer Szubzda (SD) Avstår 

Inger Tuvell (SD) Avstår 

Maroun Assalay (SD) Avstår 

Ebtesam Zino (KD) Ja 

Eber Vikström (KD) Ja 

Leena-Karie Zetterlund Nilsson (KD) Ja 

Niklas Gladh (MP) Ja 

Helene Wåhleman (L) Ja 

Ing-Marie Viklund (L) Ja 

 

Totalt antal röstande:73 

Potentiellt antal röstande:73 

Vakanta:2 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 12[30] 
Kommunfullmäktige  

 2019-11-25   

 

§ 159 

Godkännande av renhållningstaxa SRV 2020 (KS/2019:469)  

 
Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner förslag till ändringar i renhållnings-
taxan för år 2020, så som de framgår av skrivelsen daterad 2019-05-29 
från SRV Återvinning AB, under förutsättning att övriga ägarkommu-
ner fattar motsvarande beslut. 

 
Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 190 lämnat ett förslag till beslut. 
 
SRV återvinning AB (SRV) har lagt fram ett förslag till ändringar i renhåll-
ningstaxan för 2020. Den generella höjningen av avgifterna föreslås bli 
3.84%. Grundavgifterna för bostäder föreslås öka med 10%, för att bättre 
täcka kostnader för bland annat återvinningscentraler. Där ökar avfalls-
mängderna samtidigt som kostnaderna för att i nästa steg ta hand om det 
återvunna avfallet ökar. Förslaget innehåller också en ökad avgiftsnivå för 
flerbostadshus som inte har grovsoprum. 
 
Årets föreslagna justeringar i renhållningstaxan ligger i linje med och med-
verkar till ambitionerna i arbetet med en ny gemensam avfallsplan för 
SRV:s fem ägarkommuner. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-
10-01. 
 
I ärendet yttrar sig Ebba Östlin (S). 
 
Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kom-
munstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

 

 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 13[30] 
Kommunfullmäktige  

2019-11-25 

§ 160

Överföring av ansvar för näringslivsfrågor och social eko-
nomi till kommunstyrelsen (KS/2019:651)  

Beslut 

1. Kommunfullmäktige godkänner överföring av ansvar för näringslivs-
enheten och näringslivsfrågorna och social ekonomi från arbetsmark-
nads- och vuxenutbildningsnämnden till kommunstyrelsen från och 
med 2020-01-01. 

2. Kommunfullmäktige fastställer reviderat reglemente för kommunsty-
relsen. Reviderat reglemente träder i kraft 2020-01-01.

3. Kommunfullmäktige fastställer reviderat reglemente för arbetsmark-
nads- och vuxenutbildningsnämnden. Reviderat reglemente träder i
kraft 2020-01-01.

4. Omfördelning av medel hanteras inom ramen för mål och budget 2020 
med flerårsplan 2021 – 2023.

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 191 lämnat ett förslag till beslut. 

Ansvaret för frågor rörande näringsliv och social ekonomi organiserades 
under arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden i samband med att 
Botkyrka kommun gick över till ett processorienterat arbetssätt år 2016/ 
2017.  

Syftet med organiseringen var att få en nära organisatorisk koppling till 
medborgarprocessen Möjliggöra arbete och företagande för medborgarna, 
som drivs av förvaltningsdirektören för arbetsmarknads- och vuxenutbild-
ningsförvaltningen.  

Förvaltningarna har dock konstaterat att frågor rörande näringsliv och social 
ekonomi är av sådan strategisk och nämndöverskridande karaktär att de 
lämpligen bör organiseras inom kommunstyrelsens ansvar. Därigenom 
skapas också bästa möjliga förutsättningar att koordinera och samordna frå-
gorna och få ytterligare kraft i utvecklingen av dessa samhällsviktiga områ-
den. 

Förslaget innebär att ansvaret för frågor rörande social ekonomi och nä-
ringsliv flyttas från arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden till 
kommunstyrelsen. Vad beträffar flytt av näringslivsfrågorna så inbegriper 
det även en organisatorisk flytt av näringslivsenheten med tillhörande per-
sonal från arbetsmarknads- och vuxenutbildningsförvaltningen till kommun-
ledningsförvaltningen.  



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 14[30] 
Kommunfullmäktige  

2019-11-25 

Kommunens näringslivsråd och råd för civilsamhällesfrågor ligger i dagslä-
get redan under kommunstyrelsen men i och med förändringen överförs det 
administrativa ansvaret för dessa råd från arbetsmarknads- och vuxenutbild-
ningsförvaltningen till kommunledningsförvaltningen. 

Förändringen föreslås träda ikraft 2020-01-01 och omfördelning av budget-
medel föreslås hanteras inom ramen för budgetberedningen inför Mål och 
budget 2020 med flerårsplan 2021 – 2023. 

I och med de organisatoriska förändringarna, nämnda ovan, behöver regle-
menten för kommunstyrelsens, arbetsmarknads- och vuxenutbildnings-
nämnden, näringslivsrådet och rådet för civilsamhällesfrågor revideras.  

Arbetsmarknads- och vuxenutbildningsnämnden behandlade ärendet 2019-
10-10, § 68.  

Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-
09-05. 

I debatten yttrar sig Jens Vollmer (L), Yngve RK Jönsson (M), Carl Wi-
dercrantz (TUP) och Ebba Östlin (S) 

Yrkanden 

Yngve RK Jönsson (M) och Carl Widercrantz (TUP) föreslår att kommun-
fullmäktige beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 

Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kom-
munstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 



BOTKYRKA KOMMUN SAMMANTRÄDESPROTOKOLL 15[30] 
Kommunfullmäktige  

 2019-11-25   

 

§ 161 

Riktlinje för placering och förvaltning av Botkyrka kom-
muns finansiella tillgångar (KS/2019:636)  

 
Beslut 

1. Kommunfullmäktige fastställer Riktlinje för placering och förvaltning 
av Botkyrka kommuns finansiella tillgångar. 
 

2. Kommunfullmäktige upphäver dokumentet Placeringspolicy – sär-
skilda föreskrifter för förvaltning av medel avsatta för pensionsförplik-
telser, med anledning av detta beslut. 
 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 192 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunfullmäktige antog 2011-06-16, §110, Placeringspolicy, Särskilda 
föreskrifter för förvaltning av medel avsatta för pensionsförpliktelser. Kom-
munens riktlinje för styrdokument föreskriver att styrdokument äldre än fem 
år ska aktualiseras. Enligt placeringspolicyn åligger det ekonomidirektören 
att initiera, bereda och genomföra förändringar av placeringspolicyn.  
 
Sedan nuvarande placeringspolicy antogs har förutsättningarna på de finan-
siella marknaderna ändrats inte minst som ett led av sjunkande räntor. Lig-
gande förslag till Riktlinje för placering och förvaltning av Botkyrka kom-
muns finansiella tillgångar, utgår från de förutsättningar som kommunled-
ningsförvaltningen ser är möjliga att förvalta kommunens pensionsmedels-
åtaganden utifrån. Med fokus på de krav på avkastning och säkerhet som 
kommunen tidigare fastställt. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-
10-08. 
 
I debatten yttrar sig Ronnie Anderson (V) och Stina Lundgren (M). 
 
Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kom-
munstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
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§ 162 

Redovisning och förlängd beredningstid för motioner 
(KS/2019:201)  

 
Beslut 

1. Kommunfullmäktige avskriver följande motioner: 
 Slå ihop bolagen Södertörns Energi AB och Södertörns Fjärrvärme 

AB (KD), dnr KS/2016:479. 
 Planera för ”tysta zoner” i Botkyrka kommun (KD), dnr 

KS/2018:130. 
 
2. Kommunfullmäktige godkänner redovisningen per 2019-11-25 och ger 

följande motioner förlängd beredningstid till och med 2020-04-30. 
 

Beteckning Datum Ärendebeskrivning 

KS/2015:699 2015-10-22 Botkyrka behöver en plan mot radikali-
seringen (M)  

KS/2017:749 2017-11-23 Säkerheten på våra skolgårdar (M) 

KS/2018:131 2018-02-22 Gör Xenter till ett eget gymnasium (M) 

KS/2018:406 2018-06-19 Möjlighet för pensionärer att äta lunch på 
skolor och gymnasier (SD) 

KS/2018:565 2018-09-27 Cirkulär ekonomi – Cradle to Cradle (MP) 

KS/2018:566 2018-09-27 Utveckling av kommunal odlingsmark 
(MP) 

KS/2018:567 2018-09-27 Social biosfär i Hågelby (MP) 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 194 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunstyrelsen redovisar två gånger varje år för kommunfullmäktige 
vilka motioner som inte har beretts färdigt. Nedan redovisas en samman-
ställning över det totala antalet motioner samt antalet motioner som fått för-
längd beredningstid vid 2016, 2017, 2018 och 2019 års återrapporteringstill-
fällen: 
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 April 
2016 

Okto-
ber 
2016 

April 
2017 

Oktober 
2017 

April

2018 

Oktober 
2018 

April 

2019 

November 
2019 

Antal mot-
ioner som 
beviljades 
förlängd 
berednings-
tid vid åter-
rapporte-
ringstill-
fället  

46 45 26 37 28 26 15 7

Antal obe-
svarade 
motioner 
vid återrap-
porterings-
tillfället 

81 89 63 60 47 41 31 18

 
Anledningen till att redovisningen sker i november är för att förvaltningarna 
gjort ett omtag i arbetet samt fokuserat på att bereda fram yttranden över 
gamla motioner. Redovisning av och förlängd beredningstid för obesvarade 
motioner kommer fortsättningsvis ske i april respektive oktober, i enlighet 
med vad som anges i kommunfullmäktiges arbetsordning.  
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-
09-30. 
 
Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kom-
munstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
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§ 163 

Redovisning och förlängd beredningstid för medborgarför-
slag (KS/2019:202)  

 
Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner redovisningen per 2019-11-25 och ger 
följande medborgarförslag förlängd beredningstid till och med 2020-
04-30. 

 

Beteckning Beskrivning 

KS/2018:410 Revitalisera och synliggöra finska språket i form av  
tvåspråkig skyltning 

KS/2018:468 Kameraövervakning vid pendeltågets cykelparkering i 
Tullinge 

KS/2018:627 Ordna fältassistenter för tryggare kvällar i Tullinge 

 

Sammanfattning 

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 195 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Kommunstyrelsen redovisar två gånger varje år för kommunfullmäktige 
vilka medborgarförslag som inte har beretts färdigt. Nedan redovisas en 
sammanställning över det totala antalet medborgarförslag samt antalet med-
borgarförslag som fått förlängd beredningstid vid 2016, 2017, 2018 och 
2019 års återrapporteringstillfällen: 

 

 April 
2016 

Oktober 
2016 

April 
2017 

Oktober 
2017 

April 
2018 

Oktober 
2018 

April 

2019 

November 
2019 

Antal med-
borgarförslag 
som bevilja-
des förlängd 
beredningstid 
vid återrap-
porteringstill-
fället  

24 19 15 18 11 11 15 3

Antal obe-
svarade med-
borgarförslag 
vid återrap-
porteringstill-
fället 

100 64 80 49 83 50 70 3
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Anledningen till att redovisningen sker i november är för att förvaltningarna 
gjort ett omtag i arbetet samt fokuserat på att bereda fram yttranden över 
gamla medborgarförslag. Redovisning av och förlängd beredningstid för 
obesvarade medborgarförslag kommer vid behov ske i april respektive ok-
tober, i enlighet med vad som anges i kommunfullmäktiges arbetsordning.  
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-
09-30. 
 
Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kom-
munstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
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§ 164 

Redovisning av lämnade uppdrag från kommunstyrelsen 
och kommunfullmäktige (KS/2019:203)  

 
Beslut 

1. Kommunfullmäktige har tagit del av uppdragsrapporteringen. 
 

2. Kommunfullmäktige anser följande uppdrag slutförda: 
 

(KS/2014:320), (KS/2015:694), (KS/2008:61), (KS/2017:779), (KS/2018:44), 
(KS/2018:180), (KS/2016:17), (KS/2018:467), (KS/2018:580), (KS/2018:192, 9:1), 
(KS/2018:192, 9:2), (KS/2018:192, 9:3), (KS/2018:192, 9:4), (KS/2018:192, 9:6), 
(KS/2018:192, 9:7), (KS/2018:192, 9:8), (KS/2018:192, 9:9), (KS/2018:192, 9:10), 
(KS/2018:192, 9:11) KS/2019:49), (KS/2019:134), (KS/2019:133), (KS/2018:676), 
(KS/2019:51), (KS/2018:634), (KS/2015:694), (KS/2012:322), (KS/2017:87), 
(KS/2016:815), (KS/2018:164), (KS/2018:535), (KS/2017:91, A,B, E, G, J, K), 
(KS/2018:188), (KS/2018:116), (KS/2015:411 VON, KOFN), (KS/2017:144), 
(KS/2017:255), (KS/2016:439), (KS/2018:20), (KS/2018:575), (KS/2015:411).  

 

Sammanfattning  

Kommunstyrelsen har 2019-10-25 § 196 lämnat ett förslag till beslut. 
 
Två gånger om året sammanställer förvaltningen en redogörelse över samt-
liga lämnade uppdrag från kommunstyrelsen och kommunfullmäktige. 
Kommunfullmäktige behandlade den förra återrapporteringen 2019-04-25, § 
54. Bifogad redogörelse, vid redovisningstillfället, innehåller totalt 109 
uppdrag. Av redogörelsen framgår det huruvida uppdragen är slutförda eller 
om fortsatt arbete pågår.  
 
De uppdrag som anses slutförda är grönmarkerade i bifogad redogörelse och 
förvaltningen föreslår därmed att kommunfullmäktige anser uppdragen slut-
förda. 
 
Totala antalet uppdrag Antal genomförda upp-

drag  
Antal kvarvarande upp-
drag 

109 46 63 

 
I tjänsteskrivelsens bilaga ”Klarmarkerade uppdrag vid redovisningstillfälle 
2019-11-25” redovisas de uppdrag som kommunfullmäktige föreslås vara 
slutrapporterade. 
 
Kommunledningsförvaltningen redogör för ärendet i tjänsteskrivelse 2019-
09-30. 
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Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är kom-
munstyrelsens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag. 
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§ 165 

Anmälningsärenden (KS/2019:12) 

 
 
Följande ärende anmäls: 
 
 
Revisionsrapport 

 
Granskning av samhällsplanering och fysisk planering, dnr KS/2019:748 
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§ 166 

Avsägelser och fyllnadsval (KS/2019:16)  

 
Beslut 

Kommunfullmäktige godkänner avsägelserna och hemställer hos Läns-
styrelsen i Stockholm om ny sammanräkning efter Inger Ros (S) och 
förrättar val enligt nedan samt bordlägger övriga val. 

 
Ärendet 

Följande avsägelser anmäls: 
 
Inger Ros (S), ledamot i kommunfullmäktige. 
 
Inger Ros (S), ersättare i kommunstyrelsen. 
 
Michael Hansen (TUP), ledamot i samhällsbyggnadsnämnden. 
 
Mehmet Kulbay (M), ersättare i socialnämnden. 
 
Bengt Kring (M), ersättare i socialnämnden. 
 
Anna Gestblom Bottner (M), ledamot i utbildningsnämnden. 
 
Eva Blomqvist (M), ersättare i utbildningsnämnden. 
 
 
Kommunfullmäktige förrättar följande val: 
 
SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ledamot efter Michael Hansen (TUP) 
 
Johanna Ahlinder (TUP) 
 
SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ersättare efter Johanna Ahlinder (TUP) 
 
Ove Högberg (TUP) 
 
SOCIALNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ersättare efter Bengt Kring (M) 
 
Faisal Gill (M) 
 
SOCIALNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ersättare efter Mehmet Kulbay (M) 

 
Asta Holm (M) 
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TEKNISKA NÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ledamot efter Kjell Sjöberg (M) 
 
Toivo Niemi (M) 
 
TEKNISKA NÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ersättare efter Toivo Niemi (M) 
 
Daniel Z Johansson (M) 
 
 
Kommunfullmäktige bordlägger följande val: 
 
ARBETSMARKNADS- OCH VUXENUTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 
2022-12-31 
Ledamot efter Nils Ahlin (SD) 
 
GODE MÄN TÄTORTSFÖRHÅLLANDEN t o m 2022-12-31 
God man på vakant plats (S) 
 
GODE MÄN TÄTORTSFÖRHÅLLANDEN t o m 2022-12-31 
God man på vakant plats (MP) 
 
HÅGELBYPARKEN AB, fr o m årsstämman 2019 t o m årsstämman 2023 
Ledamot efter Nils Ahlin (SD) 
 
KOMMUNSTYRELSEN t o m 2022-10-14 
Ersättare efter Inger Ros (S) 
 
SOCIALNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ersättare efter Anna Marmlind (TUP) 
 
SYDVÄSTRA STOCKHOLMSREGIONENS VA-VERKS AB t o m års-
stämman 2023 
Lekmannarevisor efter Per Ahlin (SD) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT t o m 2019-12-31 
Nämndeman efter Yasemin Ergül (S) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT t o m 2019-12-31 
Nämndeman efter Åke Blid (S) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT t o m 2019-12-31 
Nämndeman efter Esra Kisa (MP) 
 
SÖDERTÖRNS TINGSRÄTT t o m 2019-12-31 
Nämndeman efter Elisabeth Nobuoka Nordin (MP) 
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TILLVÄXT BOTKYRKA AB, fr o m årsstämman 2019 t o m årsstämman 
2023 
Ledamot efter Kevin Ryan (Opol) 
 
UPPLEV BOTKYRKA AB, fr o m årsstämman 2019 t o m årsstämman 
2023 
Ledamot efter Nils Ahlin (SD) 
 
UTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ledamot efter Anna Gestblom Bottner (M) 
 
UTBILDNINGSNÄMNDEN t o m 2022-12-31 
Ersättare efter Eva Blomqvist (M) 
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§ 167 

Val av ersättare vid kommunalråds sjukfrånvaro 
(KS/2019:575)  

 
Beslut 

1. Kommunfullmäktige beviljar Lars Johansson (L) 100 procent sjukle-
dighet under perioden 1 december 2019 till och med 31 mars 2020 i 
enlighet med § 25 Reglemente för arvoden och ersättningar till förtro-
endevalda. 
 

2. Kommunfullmäktige utser Jens Vollmer (L) till kommunalråd vid Lars 
Johanssons (L) sjukledighet. Förordnandet gäller under perioden 1 de-
cember 2019 till dess att Lars Johansson (L) återinträder i tjänst eller 
som längst till och med 31 mars 2020. Kommunfullmäktige godkänner 
med detta beslut ett avsteg från Reglementet för arvoden och ersätt-
ningar till förtroendevalda § 21. 
 

3. Kommunfullmäktige beslutar att fördela 85 procent basarvode per må-
nad till Jens Vollmer (L) för tjänstgöring under perioden 1 december 
2019 till dess att Lars Johansson (L) återinträder i tjänst eller som 
längst till och med 31 mars 2020. 
 

4. Kommunfullmäktige beslutar att fördela 30 procent basarvode per må-
nad till Ing-Marie Viklund (L) för tjänstgöring under perioden 1 de-
cember 2019 till dess att Lars Johansson (L) återinträder i tjänst eller 
som längst till och med 31 mars 2020. 
 

5. Kommunfullmäktige utser Jens Vollmer (L) till ordförande i arbets-
marknads- och vuxenutbildningsnämnden vid Lars Johanssons (L) 
sjukledighet. Förordnandet gäller under perioden 1 december 2019 till 
dess att Lars Johansson (L) återinträder i tjänst eller som längst till och 
med 31 mars 2020. 
 

6. Kommunfullmäktige utser Jens Vollmer (L) till ledamot i kommunsty-
relsen vid Lars Johanssons (L) sjukledighet. Förordnandet gäller under 
perioden 1 december 2019 till dess att Lars Johansson (L) återinträder i 
tjänst eller som längst till och med 31 mars 2020. 
 

7. Kommunfullmäktige utser Caroline Rhawi (L) till ledamot i Samord-
ningsförbundet Botkyrka, Huddinge och Salem vid Lars Johanssons 
(L) sjukledighet. Förordnandet gäller under perioden 1 december 2019 
till dess att Lars Johansson (L) återinträder i tjänst eller som längst till 
och med 31 mars 2020. 
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Ärendet 

I enlighet med Botkyrka kommuns Reglemente för arvoden och ersättningar 
till förtroendevalda § 25 har hel- och deltidsengagerade förtroendevalda rätt 
till sjukfrånvaro enligt motsvarande villkor som gäller för anställda, dvs. en-
ligt de regler som är fastställda i AB/HÖK. 
 
Liberalernas kommunalråd Lars Johansson (L) har drabbats av sjukdom som 
gör att han behöver vara sjukfrånvarande. Kommunfullmäktige har 2019-
09-26, § 129 tagit beslut om att utse ersättare för Lars Johansson (L) till och 
med 30 november 2019. 
 
Sjukledigheten kommer dock att behöva förlängas. Nya ersättarval föreslås 
därför förrättas genom föreliggande förslag. Förordnandena föreslås gälla 
under perioden 1 december 2019 till dess att Lars Johansson (L) återinträder 
i tjänst eller som längst till och med 31 mars 2020. 
 
Lars Johansson (L) uppbär idag ett arvode om 115 procent basarvode för de 
uppdrag han innehar. 
 
Enligt det av kommunfullmäktige antagna Reglementet för arvoden och er-
sättningar till förtroendevalda § 21 ska kommunalråd och kommunalråd i 
opposition vara ledamot eller ersättare i kommunfullmäktige och ledamot 
eller ersättare i kommunstyrelsen. 
 
Jens Vollmer (L) är i dagsläget inte ledamot eller ersättare i kommunfull-
mäktige och kan inte heller väljas tillfälligt till ett sådant uppdrag. Jens 
Vollmer (L) föreslås dock väljas tillfälligt till ledamot i kommunstyrelsen. 
Undertecknad konstaterar att valet av Jens Vollmer (L) till kommunalråd är 
ett avsteg från de anvisningar som fullmäktige fastställt i sitt arvodesregle-
mente men anser att fullmäktige bör bevilja ett sådant avsteg med anledning 
av rådande omständigheter och det faktum att det rör sig om ett tillfälligt 
uppdrag under sjukledighet. 
 
Undertecknad konstaterar vidare att Jens Vollmer (L) i sin roll som kommu-
nalråd kommer äga rätt att yttra sig och delta i överläggningen vid fullmäk-
tiges sammanträden, då en sådan rättighet är förbehållen alla kommunalråd 
enligt Arbetsordning för kommunfullmäktige § 22. 
 
I ärendet yttrar sig Ing-Marie Viklund (L) 
 
Yrkanden 

Ing-Marie Viklund (L) föreslår att kommunfullmäktige beslutar enligt ord-
förandeförslaget. 
 
Propositionsordning 

Ordföranden konstaterar att det finns ett förslag till beslut och det är ordfö-
randens förslag. Ordföranden finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
förslaget. 
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§ 168 

Enkel fråga (KS/2019:720) 

 
Beslut 

Den enkla frågan bordläggs till nästkommande kommunfullmäktige. 
 
Sammanfattning 

Robert Stenkvist (SD) har ställt en enkel fråga till kommunstyrelsens ordfö-
rande om problemen i Botkyrka med ständiga bilbränder. 
 
Ordföranden föreslår, med anledning av att Robert Stenkvist (SD), inte är 
närvarande att den enkla frågan bordläggs till nästkommande kommunfull-
mäktige. 
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§ 169 

Ny interpellation 

 
Beslut 

Interpellationen överlämnas till samhällsbyggnadsnämndens ordfö-
rande för besvarande vid kommunfullmäktiges nästkommande sam-
manträde. 

 
Sammanfattning 

Följande interpellation ställs: 
 
Till samhällsbyggnadsnämndens ordförande: 
 
- Hågelbyleden (M) 
Dnr KS/2019:755 
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§ 170 

Ny motion (KS/2019:148) 

 
Beslut 

Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning. 
 
Sammanfattning 

Följande motion väcks: 
 
Motion – Inför AI-baserad screening i grundskolan (M). 
Dnr KS/2019:756 
 
 



Botkyrka kommun 
Kommunfullmäktige 2019-11-25 

Namn Parti Närvaro Tid Ersättare Vakanta ärenden 

Ebba Östlin S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Gabriel Melki S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Yasemin 
Ergül 

S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Serkan Köse S 01:18:59 
15:12 
- 
16:31

Taina Virta S § 158, 158.1, 
158.2, 158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12

 

Juliana 
Lahdou 

S 00:00:00   

Tomas Bergqvist S § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Youbert Aziz S 00:00:00   

Bo Johansson S § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Lena Ingren S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Mattias 
Gökinan 

S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Tuva Lund S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Emanuel 
Ksiazkiewicz 

S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   



Maria Gawell 
Skog 

S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Thomas Vakili S 00:00:00   

Maria Mendoza S § 158, 
158, 158.1, 158.2, 158.2, 
158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 
158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 
158.14

159, 160, 161, 162, 
163, 164, 165, 166, 
167, 168, 169, 170 

Christina 
Zedell 

S 00:00:00   

Leyla Öztürk S § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Marcus 
Ekman 

S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Diana 
Hildingsson 

S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Robert Aslan S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Inger Ros S 00:00:00   

Åsa Bruto S § 158, 158.1, 
158.2, 158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12, 
158.13, 158.14, 159, 160, 
161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

 

Olle Westberg S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Shafqat 
Khatana 

S 07:28:30 
09:03 
- 
16:31

  

Tobias 
Ginman 

S 06:58:40 
09:00 
- 
15:59

Taina Virta S § 159, 160, 
161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

 

Nina Lehtola S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   



Jens Sjöstrom S 00:00:00   

Jean-Pierre Zune S § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Sara Sylvan S 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Jimmy Baker M 00:00:00   

Michael Erikson M § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Stina 
Lundgren 

M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Willy Viitala M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Kia Hjelte M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Yngve RK 
Jönsson 

M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Carl Baker M 07:21:32 
09:10 
- 
16:31

  

Andrei Ignat M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Ufuk Sen M 03:07:39 
13:06 
- 
16:13

Lennart Lauberg M § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6 
Helle Larsson M § 159, 
160, 161, 162, 163, 164, 
165, 166, 167, 168, 169, 
170

 



Solveig 
Nilsson 

M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Gül Alci M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Mehmet 
Kulbay 

M 00:00:04 

09:08 
- 
09:08
09:08 
- 
09:08

Marie Spennare M § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Boban Pejcic M 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Anders 
Thorén 

TUP 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Camilla 
Jägemalm 

TUP 06:32:44 
09:58 
- 
16:31

Thomas Karlsson TUP § 
158, 158.1 

 

Carl 
Widercrantz 

TUP 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Karin 
Nakamura 
Lindholm 

TUP 01:18:50 
15:12 
- 
16:31

Thomas Karlsson TUP § 
158.2, 158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12

158, 158.1 

Per Börjel TUP 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Nils-Bertil 
Carlson 
Estrada 

TUP 00:00:00   

Roland Forsman TUP § 
158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 
158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 
158.14, 159, 160, 161, 162, 
163, 164, 165, 166, 167, 
168, 169, 170

158, 158.1, 158.2 

Rita Ilomäki TUP 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   



Christian 
Wagner 

TUP 04:24:06 
09:03 
- 
13:27

Thomas Karlsson TUP § 
158.12, 158.14, 159, 160, 
161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11 

Fredrik 
Ahlinder 

TUP 00:00:00     

158, 158.1, 158.2, 
158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 
158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 
170 

Robert 
Stenkvist 

SD 03:56:37 
09:00 
- 
12:57

  

158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.14, 159, 
160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 
168, 169, 170 

Östen 
Granberg 

SD 05:20:41 
11:10 
- 
16:31

Anne Rosensvärd SD § 
158, 158, 158.1, 158.2, 
158.2, 158.3

 

Martin Inglot SD 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Niklas 
Lekander 

SD 00:00:00   

Inger Tuvell SD § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Lars 
Holmberg 

SD 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Sergius Peter 
Himmelving 

SD 00:00:00   

Kristoffer Szubzda SD § 
158.2, 158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12, 
158.13, 158.14, 159, 160, 
161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169

158, 158.1 

Alexandra 
Tuvell 

SD 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   



Anneli 
Andersen 

SD 00:00:00   

Maroun Assalay SD § 
158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 
158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13 
158.14, 159, 160, 161, 162, 
163, 164, 165, 166, 167, 
168, 169, 170

158, 158.1, 158.2 

Johan 
Holmberg 

SD 00:00:00   

Anne Rosensvärd SD § 
158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 
158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 
158.14, 159, 160, 161, 162, 
163, 164, 165, 166, 167, 
168, 169, 170

158, 158.1, 158.2 

Mats 
Einarsson 

V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Kerstin 
Amelin 

V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Yrsa 
Rasmussen 

V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Bekir Uzunel V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Pia Carlson V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Ronnie 
Anderson 

V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Marit 
Normasdotter 

V 07:31:13 
09:00 
- 
16:31

   

Aday 
Bethkinne 

KD 00:00:00   

Ebtesam Zino KD § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 



Aram El 
Khoury 

KD 07:31:11 
09:00 
- 
16:31

   

Stefan Dayne KD 07:31:11 
09:00 
- 
16:31

   

Yusuf Aydin KD 07:31:11 
09:00 
- 
16:31

   

Caroline Blom KD 04:28:04 
09:00 
- 
13:28

Leena-Karie Zetterlund 
Nilsson KD § 158.6, 158.7, 
158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 
158.14, 159, 160, 161, 162, 
163, 164, 165, 166, 167, 
168, 169, 170

 

Markus Rydell KD 00:00:00   

Eber Vikström KD § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

 

Deniz Bulduk MP 06:32:21 
09:59 
- 
16:31

Niklas Gladh MP § 158, 
158, 158.1 

 

Myrna 
Persson 

MP 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Christina 
Karlsson 

MP 07:31:12 
09:00 
- 
16:31

   

Asiah Altjewa MP 00:00:00   

Niklas Gladh MP § 158.2, 
158.2, 158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12, 
158.13, 158.14, 159, 160, 
161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

158, 158.1 

Stig Bjernerup L 07:31:11 
09:00 
- 
16:31

   

Caroline 
Rhawi 

L 00:00:00   
Ing-Marie Viklund L § 158, 
158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 

 



158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 
158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

Lars 
Johansson 

L 00:00:00   

Helene Wåhleman L § 
158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 
158.14, 159, 160, 161, 162, 
163, 164, 165, 166, 167, 
168, 169, 170

158, 158.1, 158.2, 
158.3, 158.4, 158.5, 
158.6, 158.7 

Dag Ahlse C 07:31:11 
09:00 
- 
16:31

   

Johan 
Lunnelie 

C 07:31:11 
09:00 
- 
16:31

   

 



Botkyrka kommun 
Kommunfullmäktige 2019-11-25 

Sammanträdestid: 2019-11-25 09:00:24 - 2019-11-25 16:31:37

Namn Parti Närvaro Tid Ersatte

Taina Virta S 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Serkan Köse S § 158, 158, 158.1, 158.2, 158.2, 
158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12 
Tobias Ginman S § 159, 160, 161, 162, 163, 164, 
165, 166, 167, 168, 169, 170

Adnan Issa S 00:00:00   

Melissa Besara S 00:00:00   

Tomas 
Bergqvist 

S 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Juliana Lahdou S § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Bo Johansson S 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Youbert Aziz S § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Maria Mendoza S 07:13:07 
09:00 -
16:13 

Thomas Vakili S § 158, 158, 158.1, 158.2, 158.2, 
158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12, 158.13, 158.14 

Elias Tony S 00:00:00   

Leyla Öztürk S 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Christina Zedell S § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Åsa Bruto S 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Inger Ros S § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Jean-Pierre 
Zune 

S 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Jens Sjöstrom S § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Selda Elcim S 00:00:00   

Anders 
Gustafzon 

S 07:31:12 
09:00 -
16:31

  

Bengt Kring M 00:00:00   

Michael 
Erikson 

M 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Jimmy Baker M § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 



Helle Larsson M 07:31:12 
09:00 -
16:31

Ufuk Sen M § 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

Lennart 
Lauberg 

M 07:31:12 
09:00 -
16:31

Ufuk Sen M § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6

Marie Spennare M 07:25:07 
09:06 -
16:31 

Mehmet Kulbay M § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Johan Fredin M 07:30:17 
09:09 -
16:31

 

Josefin 
Norrgård 

TUP 00:00:00     

Thomas 
Karlsson 

TUP 07:31:13 
09:00 -
16:31 

Camilla Jägemalm TUP § 158, 158.1 
Karin Nakamura Lindholm TUP § 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12 
Christian Wagner TUP § 158.12, 158.13, 158.14, 
159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 
169, 170

Pia Markie 
Ghareb 

TUP 00:00:00     

Roland 
Forsman 

TUP 04:51:58 
11:39 -
16:31 

Nils-Bertil Carlson Estrada TUP § 158.3, 158.4, 
158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 
164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Margareta 
Zethraeus 

TUP 00:00:00     

Anne 
Rosensvärd 

SD 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Östen Granberg SD § 158, 158, 158.1, 158.2, 
158.2, 158.3 
Johan Holmberg SD § 158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 
158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 158.12, 
158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

Kristoffer 
Szubzda 

SD 05:55:56 
10:35 -
16:31 

Sergius Peter Himmelving SD § 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Inger Tuvell SD 07:31:13 
09:00 -
16:31 

Niklas Lekander SD § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Stefan 
Andersen 

SD 00:00:00     



Maroun 
Assalay 

SD 07:22:50 
09:08 -
16:31 

Anneli Andersen SD § 158.3, 158.4, 158.5, 158.6, 
158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 158.12, 
158.13, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169, 170

Monica 
Brundin 

V 07:31:13 
09:00 -
16:31

  

Therese 
Karlsson 

V 06:21:46 
10:09 -
16:31

  

Andrea Molin 
Storbjörk 

V 00:00:00     

Fredrik 
Andersson-Tay 

V 07:31:13 
09:00 -
16:31

  

Ebtesam Zino KD 07:31:11 
09:00 -
16:31 

Aday Bethkinne KD § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Eber Vikström KD 07:31:11 
09:00 -
16:31 

Markus Rydell KD § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Leena-Karie 
Zetterlund 
Nilsson 

KD 07:31:11 
09:00 -
16:31 

Caroline Blom KD § 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 
158.10, 158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 
161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170

Niklas Gladh MP 07:31:12 
09:00 -
16:31 

Deniz Bulduk MP § 158, 158, 158.1 
Asiah Altjewa MP § 158.1, 158.2, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Kristina 
Dellrud 

MP 00:00:00     

Helene 
Wåhleman 

L 02:11:55 
14:19 -
16:31 

Lars Johansson L § 158.8, 158.9, 158.10, 158.11, 
158.12, 158.14, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 
166, 167, 168, 169

Ing-Marie 
Viklund 

L 07:31:11 
09:00 -
16:31 

Caroline Rhawi L § 158, 158.1, 158.2, 158.3, 
158.4, 158.5, 158.6, 158.7, 158.8, 158.9, 158.10, 
158.11, 158.12, 158.13, 158.14, 159, 160, 161, 
162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170 

Eva Lundholm C 00:00:00   

Camilla 
Eriksson 

C 00:00:00     

Jens Vollmer L 07:23:06 
09:08 -
16:31
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